
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 

διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. ΥΠ 3728 από 05-12-2025 Έγγραφό μας, επί της με αριθμό 1322/ 

20.11.2025 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι, συμφώνως προς τη 2η Έκδοση 

του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 

Συνεπειών από την Εκδήλωση Πλημμυρικών Φαινομένων με την κωδική ονομασία «ΔΑΡΔΑΝΟΣ 

2», στo πλαίσιo του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με τη συνθηματική λέξη 

"Ξενοκράτης", το οποίο διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθ. A2033/ 18-10-2022 (ΑΔΑ: ΨΘ5046ΝΠΙΘ-

55Ο) Έγγραφό της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) σε όλους τους 

εμπλεκόμενους Φορείς, για τις περιοχές που προβλέπεται από την Εθνική Μετεωρολογική 

Υπηρεσία η εκδήλωση έντονων ή και επικίνδυνων καιρικών φαινόμενων, όπως έντονες 

βροχοπτώσεις, ισχυρές καταιγίδες κτλ., σύμφωνα με τα Έκτακτα Δελτία Επιδείνωσης Καιρού και 

τα Έκτακτα Δελτία Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων, προβλέπεται αυξημένη 

ετοιμότητα των Δήμων, των Περιφερειών, αλλά και των εμπλεκόμενων Φορέων, προκειμένου να 

τεθούν σε κατάσταση ετοιμότητας πολιτικής προστασίας. 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του ανωτέρω Γενικού Σχεδίου, το Πυροσβεστικό Σώμα προβαίνει 

σε ενέργειες για να διασφαλιστεί η συμβατότητα των επιχειρησιακών του Σχεδίων με την ως άνω 

2η αναθεωρημένη Έκδοση του Γενικού Σχεδίου, με στόχο την άμεση κινητοποίηση των κατά 

τόπους αρμόδιων Πυροσβεστικών Υπηρεσιών για την αντιμετώπιση τυχόν συνεπειών από την 

εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων, σύμφωνα με τον επιχειρησιακό του σχεδιασμό. 

Ειδικότερα, αναφορικά με την λήψη μέτρων για την αντιπλημμυρική θωράκιση της Αττικής 

και δεδομένου ότι, δυνάμει του άρθρου 75 του ν. 4662/ 2020 (Α’ 27), το Πυροσβεστικό Σώμα 

είναι αρμόδιο -μεταξύ άλλων- για την αντιμετώπιση των συνεπειών από τις φυσικές καταστροφές 

– πλημμύρες, καθώς και την έρευνα – διάσωση ατόμων, περιουσιών και υλικών αγαθών που 

κινδυνεύουν από αυτές, σας γνωρίζουμε ότι η Περιφερειακή Πυροσβεστική  Διοίκηση Αττικής 

εκπόνησε Σχέδιο Αντιμετώπισης Συνεπειών από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων για την 

περίοδο 2025-2026, στο οποίο περιγράφονται οι ενέργειες της ανωτέρω Υπηρεσίας και των Π.Υ. 

και Π.Σ. αρμοδιότητας της, όπως ενδεικτικά η οργάνωση και προετοιμασία των Πυροσβεστικών 
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Μαρούσι, 17 Δεκεμβρίου 2025 

Αριθ. Πρωτ.: ΥΠ 3985 

 

 

 

ΠΡΟΣ: 

Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

 

 

ΘΕΜΑ: 

 

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 1321/20.11.2025 Ερώτηση. 
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Υπηρεσιών για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των κινδύνων που μπορεί να προκληθούν 

σε περίπτωση πλημμυρών, καθώς και των βλαπτικών συνεπειών που μπορεί να προκύψουν από 

αυτές. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, και προκειμένου να δοθεί μια σαφής και 

ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να σας ενημερώσει είναι το 

συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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